

小公厕

大民生



多功能公共卫生间



工作中的环卫工人



干净整洁的公厕内部



驿站休息的环卫工人



门面房改建的公厕

人们向往城市生活,并非因为耀眼的GDP和高大上的街区建筑,而是被城市对美好场景的创造,以及对人本精神的尊重所吸引。

公厕虽小,却是体现城市基础建设和群众宜居水平的“大文章”。做为全国“公厕革命”示范样本的汝州,我市的“公厕革命”惊艳了全国。

“干净的厕所,是精致生活的基本所在。”走进城市中央公园附近的公厕,庭院式风格,绿树红花,令人心情愉悦。这里设施齐全,环境干净整洁,公共空间的布置凸显了汝市厚重的文化底蕴。通过人性化设施和环境提升,在细节处彰显城市的人性关怀和尊重。这些环境整治明亮、无蝇无味的厕所不仅给群众带来了实实在在的生活改善,而且还成为一道靓丽风景和文明宣传窗口。

我市的6座公厕(蔡庄公厕综合体、叠翠园公厕、广成中路技校公厕、建设东路公厕、广成中路农商银行公厕、梦想大道公厕)是河南省唯一获得“2018年度公厕和垃圾分类示范案例”殊荣的公厕。在满足了人流荷载、功能完善等基础要求的同时,公厕建设以“一厕一景”为标准,坚持将公厕的外观审美以独特的色彩立足于环境之中。一些集环卫驿站功能和如厕功能于一体的公厕,一楼为设施齐全的公共卫生间,二楼则是有休息室、有电视、有空调、有饮水机的环卫驿站,可让环卫工人饮水、吃饭和小憩,以更加充沛的精力投入到城市保洁工作中。

为不断改善人居环境,我市聚焦民生实事,狠抓关键小事,积极探索利用沿街单位门面房、城市绿地、空地等位置新建公厕,公厕数量由2016年的40多座普通水冲式公厕,发展到现在的100多座标准化二类、一类及部分旅游3A级厕所,公厕的升级建设切实解决了群众“如厕”问题,满足了人民群众的日常需求,极大地提升了一座城市的服务能力,得到广大群众一致好评。2017年11月29日,央视《朝闻天下》以《河南汝州:门面房改公厕 破解公厕选址难》为题,关注并点赞了汝市的公厕改造,使汝市的“公厕革命”成为全国“公厕革命”的示范样本。

门面房变公厕、空地建公厕、旧公厕变新公厕……汝市的“公厕革命”,不仅登上了“大雅之堂”,也成为全国“公厕革命”的靓丽明星。

文/图 融媒体中心特约记者 张军平



公共卫生间与环卫驿站



优美的环境



与共享单车相邻



第三卫生间(儿童与残疾人专用)



直饮水与梳理工具



医院旁的公厕